

राजविराज

साप्ताहिक

वर्ष ४१ अंक ४२ २०८० साल जेठ २८ गते आइतवार (11 June 2023 Sunday) मूल्य रु. ७/-

यस अंक भित्र - पृष्ठ २ मा : प्रहरी भर्ना गर्न खोज्दा धम्की, कर्मचारी ... पृष्ठ ३ मा : स्थानीय सरकारले सेवा प्रदान ... पृष्ठ ४ मा : महिलाले पूर्ण सुरक्षित महसुस ... पृष्ठ ५ मा : वातावरण दिवसमा ...



राजविराज नगरपालिकाले एकै पटक ६९ कर्मचारी हटायो



राजविराज/राजविराज नगरपालिकाले शुक्रबारदेखि लागु हुने गरी दैनिक तथा मासिक ज्यालादारीमा कार्यरत ६९ जना कर्मचारी हटाएको छ। नगरपालिकाले सरसफाई कर्मचारी बाहेक सबै दैनिक तथा मासिक ज्यालादारीमा काम गर्ने कर्मचारीलाई हटाएको हो।

मासिक एक करोड भन्दा बढी रकम तलबमै खर्च हुन थालेपछि ती कर्मचारीहरूलाई हटाइएको प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत धर्मनाथ जोशीद्वारा शुक्रबार जाति सूचनामा उल्लेख छ।

यसरी सेवाबाट हटाइएका मध्ये नगरपालिकामा २२ वर्षदेखि काम गर्दै आएका कर्मचारीदेखि पूर्व जनप्रतिनिधिदेखि वर्तमान जनप्रतिनिधिद्वारा दैनिक तथा मासिक ज्यालादारीमा राखिएका कर्मचारी समेत परेका छन्।

सो निर्णय विहीवार नगरकार्यापालिकाको बैठकबाट भएको जनाउँदै सूचनामा खर्च घटाउन यस्तो निर्णय गरिएको स्पष्ट पारिएको छ। राजविराज नगरपालिकामा विभिन्न विभाग र फाँटका गरी झण्डै २ सय ५० कर्मचारी छन्। यसअघि राजश्व बाडफाँडबाट आउने रकमले तलब खुवाई कर्मचारीलाई नगरपालिकाले थाम्थुम पाउँदै आएको थियो।

नाबालिका मृत फेला

राजविराज/सप्तरीको डाकेश्वरी नगरपालिका वडा नं. ४ कुशाहाकी एक १६ वर्षिया नाबालिका भुण्डिएको अवस्थामा मृत फेला परेकी छिन।

स्थानिय शवि कुमारी राय आफ्नै कोठाको फलामको कोरामा सलको पासो लगाई भुण्डिएको अवस्थामा शुक्रबार मृत अवस्थामा फेला परेको

नगरपालिकाका लेखापाल शत्रुघनलाल दासका अनुसार पालिकाका कर्मचारी, शिक्षा, स्वास्थ्य लगायतको कर्मचारीको तलबमा मात्रै मासिक १ करोड २५ लाख रुपैयाँभन्दा बढी खर्च हुने गरेको छ।

राजविराज नगरपालिकाका प्रमुख भिमराज यादव विरुद्ध अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले विशेष अदालतमा आरोप पत्र दायर गरेपछि उनी अहिले निलम्बित अवस्थामा छन्। नगरप्रमुख निर्वाचित हुनु अघिनै उनीमाथि एक निर्माण कार्यमा अनियमितताका आरोप लागेको थियो।

जसकारण उपप्रमुख इसरत परवीनले कार्यवाहक प्रमुख भएर पालिका चलाइरहेका छन्। उनले वजेटको अभावको कारण बढ्दो खर्च धान्न कठिन भएपछि कार्यपालिका बैठकले कर्मचारी कटौती गर्ने निर्णय गरेको बताइन।

यता वर्षौदेखि काम गर्दै आएका आफुहरूलाई एक्कासी हटाएर नगरपालिकाले अन्याय गरेको कर्मचारीहरूले गुनासो पोखेका छन्। आफुहरूसँग कुनै छलफल र जानकारी समेत नदिई एक्कासी सेवाबाट हटाइएको सूचना जारी गरेर अन्याय गरिएको बताउँदै एक कर्मचारीले पुनः नियुक्ति नगरिए कडा आन्दोलनमा उत्रिन बाध्य चेतावनी दिएका छन्।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

कुन कारणले उनी भुण्डिएको बारे प्रहरीले अनुसन्धान गरिरहेको जनाएको छ। यो घटनासँगै जिल्लामा चालु आ.व. २०७९/८० मा १ सय १ जनाले विविध कारणले आत्महत्या गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीको तथ्याडकले देखाएको छ।

एकातिर कर्मचारी अभावले नगरपालिकाको दैनिक कामकाज प्रभावित बन्दै गएको बेला एकै पटक ठुलो संख्यामा कर्मचारीलाई सेवाबाट हटाउँदा यसले थप जटिलता उत्पन्न गराउने नगरवासीको भनाई छ।

छुट्टाछुट्टै मोटरसाइकल दुर्घटनामा एक बालकसहित दुईको मृत्यु, चार जना घाइते

राजविराज/बिजुलीको पोलमा आफै अनियन्त्रित भई ठोकिन पुग्दा गम्भिर घाइते भएका मोटरसाइकल चालकको उपचारको क्रममा मृत्यु भएको छ।

सप्तरीको रुपनी गाउँपालिका वडा नं. ६ जगमोहन टोल निवासी २० वर्षिय पंकज चौधरीको उपचारका क्रममा गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालमा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ।

सो दुर्घटनामा घाइते भएका मोटरसाइकल पछाडी सवार कंचनरुप ११ गिद्धहा टोल बस्ने १६ वर्षिय आरयन चौधरीको गोल्डेन अस्पताल विराटनगरमा उपचार भई डिस्चार्ज भइसकेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

प्रहरीका अनुसार जेठ १९ गते जिल्लाको कंचनरुप नगरपालिका ११ गोरपास्थित भित्रि सडक खण्डमा पूर्वबाट पश्चिमतर्फ जाँदै गरेको प्र.२-०१-००४प.२५०९

नम्बरको मोटरसाइकल आफै अनियन्त्रित भई बिजुलीको पोलमा ठोकिएको हो।

सो दुर्घटनामा दुबै जना घाइते भएपछि स्थानिय धर्मेश्वर अस्पताल ठेलियामा समान्य उपचार पश्चात् विराटनगरतर्फ पठाइएको थियो। सो अस्पतालमा पंकजको उपचार हुन नसकेपछि उनलाई राजविराजस्थित गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालमा ल्याइएको र शुक्रबार उपचारकै क्रममा चिकित्सकले मृत घोषणा गरेको थियो।

यस्तै बुधवार जिल्लाकै विष्णुपुर गाउँपालिका ६ गोबरगामास्थित तिलाठीबाट राजविराजतर्फ आउँदै गरेको प्रदेश १-०१-०१४प.७९४ नं.को स्कुटीको ठक्करबाट घाइते भएका एक बालकको उपचारका क्रममा मृत्यु भएको छ।

स्थानिय देबु सरदारका ४ वर्षिय छोरा आयुष सरदारको विराट नर्सिङ होम विराटनगरमा

उपचारका क्रममा विहीवार मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

प्रहरीका अनुसार बालकलाई स्कुटीले बाटो काट्ने क्रममा ठक्कर दिएको थियो। ठक्करबाट घाइते भएका उनलाई राजविराजस्थित छिन्नमस्ता अस्पतालमा उपचारका भर्ना गरिएको थियो। पछि थपउपचारका लागि विराट नर्सिङ होम विराटनगरतर्फ लगेकोमा सोही अस्पतालमा उनको मृत्यु भएको हो।

यता प्रहरीले स्कुटी र स्कुटी चालक ईलाम चुलाचुली गाउँपालिका ३ बस्ने शुकुराज राईका १९ वर्षिय छोरा शौगात राईलाई नियन्त्रणमा लिएको जनाएको छ।

यस्तै विहीवारै जिल्लाको डाकेश्वरी नगरपालिका वडा नं. ८ भिमपुरस्थित सडक खण्डमा आफै अनियन्त्रित भई दुई बाँकी दुई पृष्ठमा

योजना तथा कार्यक्रम छनौट करैतकाल धिआन दिऔ

कोनो योजना, परियोजना या कार्यक्रम छनौट करैतकाल उत्पादकत्व वृद्धि, बेसीसँ बेसी रोजगारी होइवाला, नव परिवर्तनकारी उद्योग विकास तथा प्रवर्द्धन होइवाला, स्थानीय सीप आ श्रोत साधनक समुचित उपयोग होइवाला, कम लागत एवम् छोट समयमे बेसी प्रतिफल देवएवाला परिणाममुखि आय आर्जनमूलक काजके प्रोत्साहन करु।

कोनो योजना, परियोजना एवम् कार्यक्रम निर्धारित समयसिमा भितर सम्पन्न कऽ जिम्मेवार नागरिकके कर्तव्य निर्वाह करु।



मधेश प्रदेश सरकार
आमसञ्चार प्राधिकरण



गर्मी एवं वर्षातिको समयमा लामखुट्टेबाट सर्ने रोगबाट बचौ।

औलो(मलेरिया),डेङ्गी ज्वरो, कालाजार, जापानिज इन्सेफलाइटिस जस्ता संक्रामक रोग लामखुट्टेको टोकाईबाट हुने गर्दछ।

यसबाट बच्न,

- झुल लगाएर सुत्ने,
- पूरा शरीर ढाक्ने गरी लुगा लगाउने,
- शरीरका खुल्ला अंगमा लामखुट्टेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने,
- घरको झ्याल तथा ढोकामा जाली राख्ने,
- घर वरिपरि, बगैचा र सार्वजनिक स्थानमा पानी जम्न नदिने र खाल्डाखुल्डि पुर्ने,
- ढल, नाला खुल्ला नराख्ने,
- पोखरी, दह तथा नालाहरुमा लामखुट्टेको लार्भा खाने माछा पाल्ने,
- सुंगुर, बंगुर, हाँस घोडाजस्ता पशुपन्छीहरु व्यवस्थित ढंगले पाल्ने,
- मानिस बस्ने घरभन्दा पशुपन्छीको खोर टाढा राख्ने।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

सम्पादकीय



महिलाहरु विकासका सरल र सहज संवाहक हुन्

महिलालाई हेप्ने, शोषण गर्ने र मान्छे समेतको दर्जामा राख्न नचाहने केहीले पुरुषवादी अहम् राखेकाहरुकै कारण महिलाहरुका लागि समग्र समाजको विकासमा अवरोध सृजना हुँदै आएको छ। त्यसकारण पितृसत्तात्मक सोच र व्यवहारका कारण महिलाहरु आर्थिक, सामाजिक, राजनैतिक र सांस्कृतिक रुपमा पछाडि धकेलिँदैछन्। महिलाहरु विकासका सरल र सहज संवाहक हुन् भन्ने कुरा बुझ्नु जरुरी छ।

जबसम्म विकासको समग्रतालाई मनन् गरेर महिला सहभागितालाई हरेक क्षेत्रमा प्रोत्साहित गरिँदैन तबसम्म समग्र विकासको कल्पना समेत गर्नु मुर्खता हुने कुरामा दुईमत नहोला। महिलाहरुको पहुँच र नियन्त्रण स्थानीय श्रोत र साधनमा नहुनु दुःखलाग्दो मात्र नभई अमानवीय पनि हो। जुन श्रोत-साधनको संरक्षण, सम्बर्द्धन र जगेर्ना गर्न महिलाहरु तत्पर रहन्छन्- उनीहरुको तदारुकताका साथको सहभागिता देखापर्छ, त्यही सहभागिता श्रोतको बाँडफाँडको बेला देखिँदैन। तसर्थ महिलाहरुको समग्र विकासको पाटो कमजोर हुँदै गएको छ। यो पाटो पनि सशक्तिकरण, अवसरको उपलब्धता र क्षमता अभिवृद्धिको मूलधारसँग जोड्नु पर्ने आजको आवश्यकता हो। महिलाहरुको पनि आर्थिक उत्पादन, सामाजिक जीवन लगायतका कार्यमा संलग्नताले उनीहरुको अवस्था परिवर्तनमा धेरै मद्दत गर्नेछ।

तसर्थ महिलाहरुको उत्थानका क्रममा स्वयं महिलाहरुसँगै पुरुषले पनि सहकार्य गर्नुपर्ने हुन्छ। महिलाको पहुँच र नियन्त्रण पनि श्रोत साधनमा पुऱ्याउनु पर्ने हुन्छ। यसका लागि महिलासँगै पुरुषहरु पनि मानसिक रुपमा हुनुपर्ने समयको माग हो।

प्रहरी भर्ना गर्न खोज्दा धम्की, कर्मचारी समेतले टेढैनन् : कावा प्रमुख

राजविराज/राजविराज नगरपालिकाका कार्यवाहक नगर प्रमुख इसरत परबिनले आफूलाई नगरपालिकामा काम गर्न असजिलो भइरहेको खुलासा गरेकी छिन्। उनले नगर प्रहरी भर्ना गर्न खोज्दा धम्की समेत आएको बताइन्।

उनले अतिआवश्यक कामलाई अघि बढाउन चाहदा पनि केही कर्मचारी समेतले नटेरेको तथा नगरमा आवश्यक नगर प्रहरी भर्नाको काम अघि बढाउन खोज्दा प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत समेतलाई भर्ना प्रक्रिया अघि नबढाउन केही जिम्मेवार व्यक्तीहरुबाटै धम्की आएको गुनासो पोखिन। मंगलबार आयोजना गरेको नगरको विकास तथा त्यसमा देखिएको बाधा, अवरोध र

जटिलता बारे अन्तरक्रिया कार्यक्रममा सो धम्की बारे जानकारी गराउँदै उनले धम्की दिने व्यक्तीको नाम भने खुलाउन चाहिनन्।

असहयोग र धम्की कै कारण नगर प्रहरी भर्ना, नगरमा सिसी क्यामरा जडान, स्वास्थ्य चौकीहरुमा औषधी र उपकरणहरुको व्यवस्थापन, निर्माणधीन अवस्थामा रहेको वसपार्क अखिलम्ब संचालन लगायतका योजनाको काम पनि त्यतिकै थाँती राख्नु परेको उनको भनाई थियो।

अन्तरक्रियामा नगरपालिकाबाट प्रवाह हुने सेवा, सुविधा र विकास निर्माण लगायतका कार्य छिटो छरितो र पारदर्शी ढंगले अघि बढे खुला हृदयले सहयोग गर्ने

पूर्व जनप्रतिनीधी, विभिन्न राजनीतिक दल तथा संघ संस्थाका प्रतिनीधीहरुले सामुहिक प्रतिबद्धता जनाएका छन्।

कार्यक्रममा कार्यवाहक नगर प्रमुख परबिनले नगर विकासका लागि आफुले जिम्मेवारी पाए यता इमान्दारीपूर्वक काम गरेको दावी गर्दै बेला बेलामा आन्तरिक र बाह्य दुवै पक्षका केही व्यक्तीहरुबाट हुने गरेको अनावश्यक हस्तक्षेप र बाधा अडचनले समस्या हुने गरेको सुनाईन्।

छलफलमा पूर्व मन्त्रि रेणु यादव, पूर्व मेयरहरु शैलेश चौधरी, शम्भु पुसाद यादव, महिदेव चौधरी, पूर्व नगर उपप्रमुख साधना भा, नेपाली

काँग्रेसका युवा नेता इर्शाद अन्सारी, ध्रुव देव, नन्द किशोर यादव, लोसपाका केन्द्रिय नेता जय प्रकाश ठाकुर, दिपेन्द्र चौधरी, एमालेका जिल्ला सचिव देवनाथ यादव, अखिलेश भा, जनमत पार्टीका रामलखन मण्डल, जसपाका जिल्ला अध्यक्ष केंदार यादव, लक्ष्मण यादव, उद्योग बाणिज्य संघका अध्यक्ष लालु प्रसाद अग्रवाल, समाजसेवी शैलेन्द्र मोहन भा लगायतले कार्यालयको आन्तरिक प्रशासनमा सुधार ल्याउँदै समन्वय र इमान्दारीका साथ जनताका लागि विकास निर्माण लगायतका काम अघि बढाउन सुझाव दिँदै त्यसमा आफुहरुले पनि सक्दो सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाएका छन्।

किसानलाई परिचयपत्र बितरण

राजविराज/सप्तरीको रुपनी गाउँपालिकाले गाउँपालिका भित्रका विभिन्न कृषिजन्य उत्पादनमा लागेका किसानको पहिचानका लागि बिहीबारदेखि वर्गिकरणसहितका किसान परिचयपत्र बितरण कार्य शुभारम्भ गरेको छ।

एक कार्यक्रमबीच गाउँपालिकाका विभिन्न वडाका गरि ३९ जना किसानलाई "किसान परिचय पत्र" बितरण गरिएको छ। गाउँपालिकाका

किसान र कृषि क्षेत्रलाई प्रोत्साहन गर्नका लागि यस्तो योजना कार्यान्वयनमा ल्याइएको गाउँपालिकाका अध्यक्ष दिनेश कुमार यादवले बताए।

कृषि, पशुपंक्ष तथा मत्स्य क्षेत्रको व्यवसायीकीकरण, आधुनिकीकरण, यान्त्रिकीकरण र औद्योगिकीकरण गरि गुणस्तरिय उत्पादन तथा किसानलाई समय समयमा विशेष सुविधा दिन उक्त परिचयपत्र बितरण कार्य प्रारम्भ गरिएको अध्यक्ष यादवको

भनाई छ।

राष्ट्रिय समावेशी आयोगका सदस्य विष्णुमाया ओझाको प्रमुख आतिथ्यमा आयोजित कार्यक्रममा जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख शिवनारायण साह, उपप्रमुख शम्भु कुमार यादव, राष्ट्रिय किसान आयोगका प्रवक्ता जिवन्ती पौडेल, राष्ट्रिय कृषक समूह महासंघका अध्यक्ष नवराज बस्नेत, कृषि तथा पशुपंक्षी विकास मन्त्रालयका

प्रतिनिधि कुलप्रसाद रेग्मी, गाउँपालिकाका प्रशासन प्रमुख जामुन कुमार दास लगायतको कार्यक्रममा उपस्थिति रहेको थियो।

यसअघि सो पालिकाले किसानलाई प्रोत्साहन गर्न विद्युत प्राधिकरणसँग सम्झौता गरि गाउँपालिकाभित्र संचालित सिंगल फेज कृषि मिटरको सबै किसानको मासिक विद्युत महसुल पनि ब्यहोर्ने निर्णय गरिसकेको छ।

राजनीतिक दलसँग निर्वाचन आयोगको परामर्श

काठमाडौँ/निर्वाचन आयोगले जिल्ला निर्वाचन कार्यालय खारेजको प्रस्तावलागत विषयमा आज राजनीतिक दलसँग परामर्श गरेको छ।

आयोगले निर्वाचन व्यवस्थापनसम्बन्धी विधेयक, स्थानीय तहमार्फत मतदाता नामावली सङ्कलन प्रारम्भ, विदेशमा रहेका नेपाली नागरिकको मतदाता नामावली सङ्कलन र राजनीतिक दलको

लेखा र लेखा परीक्षण सम्बन्धमा पनि छलफल गरेको छ।

छलफलमा प्रमुख निर्वाचन दिनेशकुमार थपलियाले आयोगको स्वतन्त्रता, स्वायत्तता र क्षेत्राधिकारमा सङ्कुचन ल्याउने र प्रतिकूल प्रभाव पार्ने कार्य सरकारबाट हुन नहुने बताउनुभयो। राजनीतिक दलका प्रतिनिधिले बजेट वक्तव्यको अनुसूचीमार्फत जिल्ला निर्वाचन कार्यालय खारेज गर्ने प्रस्ताव

गरिएको विषयले आयोगको स्वायत्तता, निर्वाचनको स्वच्छता, निष्पक्षता र विश्वसनीयतामा गम्भीर असर पर्ने देखिएको प्रतिक्रिया दिनुभएको थियो। साथै संवैधानिक निकाय निर्वाचन आयोग मातहतका जिल्लास्थित निर्वाचन कार्यालयबाट भइरहेको काम अन्य निकायमा दिनु संविधान र प्रचलितकानुन प्रतिकूल हुने देखिएको बताउनुभएको थियो।

मतदाता नामावली सङ्कलन तथा अद्यावधिक र भर्खरै सम्पन्न तीनवटै तहका निर्वाचनपश्चात् निर्वाचनसम्बन्धी कागजात तथा निर्वाचन सामग्रीहरु सुरक्षित राख्नुपर्ने भएकाले जिल्ला निर्वाचन कार्यालयहरु यथावत् रूपमा राखी राख्न उपयुक्त हुने निर्वाचन आयोगको ठहर छ।

निर्वाचन कार्यालय खारेजीका विषयमा सरकारबाट कुनै निर्णय

भएको भए तत्काल उक्त निर्णय फिर्ता लिई जिल्ला निर्वाचन कार्यालय यथावत सञ्चालनका लागि आवश्यक स्रोत साधन उपलब्ध गराउन आयोगमार्फत नेपाल सरकारलाई लेखी पठाउन बैठकले निर्णय गरेको आयोगका प्रवक्ता शालिकग्राम शर्मा पौडेलले जानकारी दिनुभयो।

सो अवसरमा दलका प्रतिनिधिरूले आयोगबाट तयार गरिएको निर्वाचन व्यवस्थापन विधेयक स्वीकृतिको प्रक्रिया अघि बढाउने, विदेशमा रहेका नेपाली नागरिकको मतदाता नामावली सङ्कलन सुरु गर्ने, स्थानीय तहसँगको सहकार्यमा मतदाता नामावली सङ्कलन गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभएको थियो। साथै राजनीतिक दलहरुको लेखा तथा लेखापरीक्षणका सम्बन्धमा निर्वाचन आयोगलाई सहयोग गर्ने उहाँहरुको भनाई थियो।

डा. ललन प्रसाद राँनियाँ

Dr. Lalan Prasad Rauniyar

MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338

कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

डा. सन्तोष प्रसाद शाह

Dr. Santosh Prasad Sah

MBBS (T.U.), MD Internal Medicine (NAMS, Bir Hospital Kathmandu) NMC Reg. No. : 15019

कन्सलटेन्ट फिजिसियन

डा. यमेश यादव

Dr. Yamesh Yadav

MBBS (T.U), MS (Nobel Medical College, K.U.) General and Laproscopic Surgeon NMC Reg. No. : 16392

जेनरल सर्जन

डा. सरोज कुमार साह

Dr. Saroj Kumar Sah

MBBS, MS Orthopaedics (BPKIHS) Dharan Fellowship in Hand Surgery (CMC Vellore) NMC Reg. No. : 13288

हाड जोर्नी, नशा तथा बाथ रोग विशेषज्ञ

डा. जयन्ती यादव

Dr. Jayanti Yadav

M.B.B.S. MD (Obstetrician and Gynaecologist)

हाल कार्यरत गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल राजविराज NMC Reg No. : 15312

बरिष्ठ स्त्री तथा प्रसुती रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क :

कृताञ्जली मेडिकल हॅल

राजविराज

Mo. No : 9842830252, 9804605569

छुट्टाछुट्टै मोटरसाइकल...

मोटरसाइकल एकआसपमा ठोकिदा तीन जना घाइते भएका छन्।

पूर्वबाट पश्चिम तर्फ जाँदै गरेको प्र.०१-००४प.४५६४ नं.को मोटरसाइकल र बिपरित दिशा तर्फबाट आउँदै गरेको स.१०प.८१०३ नं.को मोटरसाइकल ठोकिएको प्रहरीले जनाएको छ।

दुर्घटनामा प्र.०१-००४प.४५६४ नं.को मोटरसाइकल चालक डा.केशवरी ८ प्रवाह टोल बस्ने ४० वर्षिय ईसराईल मियाँलाई केही नभएको तर पछाडी सवार ३५ वर्षिया उनकी श्रीमति तनजिला खातुनको

टाउको, बाँया कानमा चोट लागेको तथा प्र.०१-००४प.४५६४ नं.को मोटरसाइकल चालक सोही नगरपालिका ८ भिमपुर बस्ने ४८ वर्षिय राम कुमार मण्डलको मुखमा चोट लागेको र पछाडि सवार स्थानिय ५५ वर्षिय उतिनलाल साहको बाँया हातमा चोट लागेको प्रहरीले जनाएको छ।

घाइते अवस्थामा तनजिला खातुन र उतिनलाल साहको गजेन्द्र नारायण अस्पताल राजविराजमा उपचार भइरहेको तथा राम कुमार मण्डललाई थप उपचारका लागि न्युरो अस्पताल बिराटनगरतर्फ पठाएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ।

कृषि क्षेत्रमा लागेका महिलालाई सीपसहित उपकरण प्रदान



राजविराज / कृषि उत्पादनमा वृद्धि, यसको संरक्षण तथा यस पेशामा लागेका महिलालाई प्रोत्साहन गर्ने उद्देश्यका साथ किटनाशक स्प्रे वितरण गरिएको छ।

मधेश प्रदेशकी सांसद किरण कुमारी साहले सीपसहित महिला कृषकहरूलाई आवश्यक किटनाशक स्प्रे मेसिन वितरण गरेकी हुन्।

शनिवार राजविराज नगरपालिका ९ मलेठस्थित श्री जनचेतना राष्ट्रिय प्राथमिक विद्यालयमा आयोजित एक कार्यक्रम बीच सांसद साहले ७६ जना विपन्न सामुदायका महिला कृषकलाई सो

सामग्री वितरण गरिन्।

उनकै संसदीय विकास कोषबाट प्राप्त रकमले स्थानीय जय लक्ष्मी गणेश कृषि सेवा केन्द्र मार्फत उक्त किटनाशक स्प्रे मेसिन वितरण गरिएको वडाध्यक्ष जवाहर यादवले जानकारी दिए।

कृषि उत्पादनको वृद्धि, उत्पादनको संरक्षण तथा महिला कृषकलाई खेतीपाती तर्फ आकर्षित गराई आत्मनिर्भर बनाउने उद्देश्यले उक्त कार्यक्रम ल्याइएको प्रदेश सांसद साहले बताइन्। सामग्री वितरण अघि यसको प्रयोग बारे तालिम समेत दिएकी सांसद साहले यसको सदुपयोग गर्न आग्रह समेत गरिन्।

घुस रकमसहित वडा अध्यक्ष पक्राउ

राजविराज / सप्तरीको अरुनीसाईर कृष्णासवरण गाउँपालिका ५ का वडाध्यक्ष सब्बुल मियाँ घुस रकमसहित पक्राउ परेका छन्।

अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग ईटहरीको टोलीले मियाँलाई पचास हजार रुपैया घुस रकमसहित पक्राउ गरेको हो।

मियाँले हिरावती आधारभूत विद्यालय बकधुवाको निर्माणधिन भवनको वडा कार्यालयबाट

निर्माण सम्पन्न भएको सिफारिस दिने प्रयोजनका लागि निर्माणकर्ता व्यक्तिबाट मंगलवार ५० हजार घुस लिदै गरेको अवस्थामा अख्तियारको टोलिले विद्यालयबाट नियन्त्रणमा लिएको हो।

गोप्य सूचनाको आधारमा पुगेको अख्तियारको टोलीले मियाँलाई घुस वापत लिइएको ५० हजार नगदसहित नियन्त्रणमा लिई थप अनुसन्धानका लागि नियन्त्रणमा राखिएको आयोगले जनाएको छ।

आमा-बुवाको नाममा संस्था खोली समाजसेवामा ई. सुर्य नारायण

राजविराज / सप्तरीका एक व्यक्ति सरकारी जागिर छाडेर समाजसेवामा सक्रिय भएका छन्। सप्तरीको छिन्नमस्ता गाउँपालिका ४ लालापट्टी पुख्यौली घर भई हाल राजविराज नगरपालिका ३ मा बसोवास गर्दै आएका इन्जिनियर सुर्य नारायण यादव- समाजसेवामा सक्रिय भएका हुन्।

५७ वर्षिय यादव विगत डेढ दशकदेखि आमा हल्का देवी र बुवा धर्मी प्रसादको नाममा धर्मी-हल्का महिला विकास क्लब स्थापना गरेर समाज सेवामा जुटेका छन्। उक्त संस्था आफ्नो आमा बुवा र समाजका लागि विशेष उपहारको रूपमा रहेको ई. यादवको कथन छ।

विद्युत प्राधिकरण, खानेपानी तथा भौतिक पूर्वाधार कार्यालयमा गरी झण्डै १० वर्ष जागीरे जीवन बिताएका उनी २०५७ सालमा विचमै जागीरे जीवन त्यागेर धर्मी-हल्का महिला विकास क्लब स्थापना गरी समाजसेवामा होमिएका छन्।

नियतिले उनको आमा बुवालाई उनी जागीरमा लागेको केही समय पछि नै खोसिदियो। एक मात्र २० वर्षिय छोरा धीरज मोटरसाइकल दुर्घटनामा ४ वर्ष अघि ज्यान गुमाए। तर,



पनि उनी विचलीत भएका छैनन्। अर्को सन्तानको रूपमा रहेकी छोरी सुनितालाई भने उनी डाकटरी पढाउन र डाक्टर बनाउन सफल भएका छन्।

अब सामाजिक काम गर्ने र दिनदुखिलाई सेवा गरेर जीवन बिताउने उनको एक मात्र इच्छा छ। कतै आगलागी भयो, कतै बाढीपिडितको विचल्ली भयो, कतै अशक्त अपाङ्गलाई समस्या भयो, त कतै शितलहरले जनजीवन कष्टकर बन्थो भन्ने बारे खबर पाउनासाथ उनी आफ्नै निजी खर्चमा राहत सामग्री जुटाई पिडितको घरमै पुगेर राहत सामग्री बाड्ने गरेका छन्। यति मात्र होइन। आफ्नै निजी लगानीमा ग्रामीण भेगमा गरीब असाहयलाई लक्षित गरी

उपलब्ध गराउने गरेको अध्यक्ष ई. यादवले बताएका छन्।

संस्थाले ग्रामीण क्षेत्रमा पुगेर संचालन गर्ने शिविरमा आउने आँखाका जटिल तथा शल्यक्रिया गर्नुपर्ने विरामीलाई आफ्नै खर्चमा लहानस्थित चौधरी आँखा अस्पतालमा पुर्‍याई उपचार गराउने र आफन्त नभएका विरामीको स्याहार सुसारमा समेत उनी खटिने गरेका छन्। शिविरमा आउने गरिब असहायलाई मानवीयताका नाताले आफ्नै खर्चमा थप उपचार गराउन अस्पतालसम्म लगीदिने र आफन्त नभएकाको हेरचाह गरिदिने गरेको उनले सुनाए।

जागीरे जीवनमा जोडेको केही सम्पति र बाबु बाजेले छाडेर गएको जग्गा जमिनबाट केही विक्री गरेर उनी विपदमा परेकाहरूलाई तन, मन र धनले सहयोग गर्दै आएको सुनाउँछन्। उनी यसैमा रमाउने र जीवन खोज्न चाहन्छन्। “अब कसको लागि कमाउनु छ र ? उनी भन्छन्- “आफुलाई खान लाउन पुगेकै छ, दीनदुखीलाई सहयोग गर्दाको आनन्द बैरलै छ।”

ई. यादवले बाँड्ने गरेको राहत सामग्री र बेला बेलामा चलाउने गरेको निःशुल्क स्वास्थ्य शिविरले यहाँका धेरै गरीब असहायलाई राहत प्रदान गरेको छ।

सामाजिक सञ्जालक प्रयोगमे सजगता अपनाबू

- सामाजिक सञ्जालक पासवर्ड गोप्य राखू आऽ लगआउट करए नहि विसरु।
- बिना अनुमति केकरो तस्वर वा भिडिओ नहि खिँचूआऽ सामाजिक सञ्जालमे नहि राखू।
- अपरिचित व्यक्तिको साथी बनवाक प्रस्ताव स्वीकार नहि करु।
- सामाजिक सञ्जालमे चिनजान भेल आधारमे भेटए नहि जाउ।
- अमर्यादित व्यवहार सामाजिक सञ्जालमे नहि करु।
- कोनो प्रकारक भ्रामक, आधिकारिकता नहि भेल सूचना, सन्देश, तस्वीर तथा भिडियो शेयर नहि करु, नहि कराबू।
- व्यक्तिक मर्यादा, सम्मान आ प्रतिष्ठामे आँच आवएवाला सूचना तथा सन्देश पोष्ट नहि करु।
- अशोभनीय तथा शंकास्पद संदेशके प्रतिवाद करु। उक्त सन्देश प्रमाणके लेल सुरक्षित राखू।
- जौ असुरक्षित महशुस होइ तऽ अविलम्ब पुलिसके खबर करु।



मधेश प्रदेश सरकार
आमसञ्चार प्राधिकरण



डा. कालीप्रसाद यादव

MBBS, MD Internal Medicine (NAMS Bir Hospital, Kathmandu) NMC NO. 13203

कन्सलटेन्ट फिजिसियन

मधुमेह (चिनी रोग), प्रेशर, मुटु रोग, दम तथा श्वासप्रश्वास, कलेजो, मृगौला, छाती, पेट, थाईराईड तथा नशा रोग हाल कार्यरत : गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

डा. रिपला आचार्य

MBBS, MD (BPKIHS) NMC NO. 19992

छाला, यौन तथा कुष्ठरोग विशेषज्ञ

डण्डीफोर, कपाल भर्ने, एलर्जीदाद, दुसीदाद, चायापोतो तथा दागहरु, सेतोदुबी यहाँ हरेक किसिमका छाला, नङ्ग, कपाल, ओठ, मुख तथा यौन अंगमा भएका समस्याको सफल उपचार गरिन्छ।

सम्पर्क स्थान : जय श्री कृष्ण फार्मसी हनुमाननगर रोड, राजविराज, ९८१९७२१२६, ९८१७७८१९८७

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस्।



नेपाल सहकारी संस्था लि.

राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५३१०९६

